Zadanie 15. (0-1)
W trojkacie KLM poprowadzono wysokosé¢ KN. Dhugosci niektorych odcinkow opisano za
pomoca wyrazen algebraicznych: IKL|I =2y, [LM| = 2x, IKNI =k + 1.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole trojkata KLM opisano wyrazeniem

A x(k+1) B. 2x(k+ 1) C.y(k+1) D. 2y(k +1)

Zadanie 16. (0-2)
W tréjkacie o katach wewnetrznych a, f#, y miara kata a jest réwna réznicy miar dwéch
pozostalych katow. Uzasadnij, Ze ten trojkat jest prostokatny.

Zadanie 18. (0-2)
W domu kultury zorganizowano konkurs recytatorski. Dla uczestnikow kupiono

nagrody: ksigzki i e-booki. Ksigzki stanowily % liczby kupionych nagréd. E-bookéw bylo

o 8 mniej niz ksigzek. Ile kupiono ksiazek? Zapisz obliczenia.

Zadanie 10. (0-1)

Sprzedawca kupit od ogrodnika réze 1 tulipany za laczng kwote 580 zi. Jeden tulipan
kosztowal 1,20 zl, a cena jednej rézy byla rowna 4 zi. Sprzedawca kupit o 50 tulipanéw
wigcej niz roz.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdod podanych.

Jesli liczbe zakupionych tulipanéw oznaczymy przez ¢, to podane zaleznosci opisuje rownanie
1,2(¢ +50) + 4¢ = 580

1,2(t - 50) + 4t = 580

1,2¢ + 4(t — 50) = 580
1,2¢ + 4(¢ + 50) = 580
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Zadanie 16. (0-2)

W tabeli podano cenniki dwoch korporacji takséwkowych. Nalezno$¢ za przejazd sklada
si¢ z jednorazowej oplaty poczatkowej i doliczonej do niej oplaty zaleznej od dlugosci

przejechanej trasy.

Taxi ,,Jedynka” Taxi ,,Dwéjka”
Oplata poczatkowa 3,20 zi 8,00 zi
Cena za 1 km trasy 3,20 zi 2,40 zi

Pan Jan korzystal z Taxi ,,Jedynka”, a pan Wojciech — z Taxi ,,Dwojka”. Obaj panowie
pokonali tras¢ o tej samej dlugosci i zaplacili tyle samo. Ile kilometréw miala trasa,

ktora przejechal kazdy z nich? Zapisz obliczenia.

Zadanie 18. (0-2)
Dlugosci bokéow czworokata opisano za pomocy wyrazen algebraicznych, tak jak
pokazano na rysunku.
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Uzasadnij, Ze jesli obwad tego czworokata jest rowny 100 cm, to jest on rombem. Zapisz
obliczenia.

Zadanie 11. (0-1)

O liczbie x wiemy, ze % tej liczby jest o % wigksza od é tej liczby.

Ktore réownanie pozwoli wyznaczyé liczbe x? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd
podanych.



Zadanie 16. (0-2)
Prostokat ABCD o wymiarach 7 ¢cm i 8 cm rozcigto wzdluz prostej a na dwa trapezy tak,
jak pokazano na rysunku. Odcinek CL ma dlugos¢ 3,2 cm.

a

D L\ 32cm C

7 cm

A K\ B
Pole trapezu KBCL jest czterokrotnie mniejsze od pola prostokata ABCD. Oblicz dlugosé
odcinka KB. Zapisz obliczenia.

Zadanie 14. (0-1)

Dane s liczby x =2a+b—3orazy=—4(a—b)+1.

Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod A lub B oraz sposréd C lub D.
Suma liczb x i y wynosi A/B. A.—2a-2 B.—-2(a+1)+5b
Roéznica liczb y 1 x wynosi C/D. C.6a—3b—4 D.—-6a+3b+4

Zadanie 20. (0-3)

Siostry Basia i Kasia zbieraja pieniagdze na wycieczke. Basia uzbierata 115% kwoty, ktorg ze-
brala Kasia. Gdy kazda dziewczynka dostala od dziadkéw dodatkowo po 232 zl, okazalo sig,
ze kwota uzbierana przez Kasi¢ stanowi 92% kwoty zebranej przez Basig.

Oblicz, ile pieni¢dzy uzbierala kazda z dziewczat. Zapisz obliczenia.

Zadanie 22. (0-4)

W wypozyczalni Gierka za wypozyczenie gry planszowej trzeba zaplaci¢ 8 zl za 3 dni
i dodatkowo po 2,50 zl za kazdy kolejny dzien wypozyczenia. Natomiast w wypozyczalni
Planszowka placi si¢ 12 zl za 3 dni i po 2 zl za kazdy kolejny dzien. Przy jakiej liczbie dni koszty
wypozyczenia tej gry w jednej i drugiej wypozyczalni sg jednakowe? Zapisz obliczenia.



